

2020

6

解放军驻港部队轮休官兵穿便服上街清理垃圾的神来之笔，是乱港分子万万没想到的。如今，解放军没有动用武力，却对乱港暴徒进行了“点穴”。

9

从10块钱到10个亿的神话。如今，他把主要精力放在传播中华传统文化上——作为香港特区京昆剧团法人代表，张宇认为，文化的力量能够弥合香港之伤。

尽管从2019年6月至年底，“修例风波”持续了大半年，甚至局部暴力将蔓延到2020年，但记者在香港采访期间注意到——爱国爱港的力量始终在那里，持有与张宇相同看法的人，并不少。另一方面，背靠拥有14亿人口、正在建成全面小康社会的强大祖国，“修例风波”没有理由不停息。长治久安、繁荣稳定的香港，必将更好地呈现在世人面前！

驻港部队就是“定海神针”

“解放军驻香港部队将继续依据香港特别行政区基本法和驻军法规定履职尽责，坚定维护国家主权、安全、发展利益，坚定维护香港长期繁荣稳定。”这是2019年12月26日中国国防部记者会上，发言人吴谦大校对媒体所说。

尽管“修例风波”持续，暴徒嚣张不已，可通过这半年多来香港事态的发展，人们完全可以看到——中国人民解放军驻港部队，恰恰起到了维护香港长期繁荣稳定的“定海神针”作用。在“修例风波”中，纵暴反对派、暴徒们不是没有招惹过解放军。在“风波”之初，他们曾经屡屡在军营附近闹事。暴徒7月1日冲击香港立法会；7月21日，冲击中联办。接着，8月18日，乱港势力“民阵”组织所谓的“流水式集会”，就有部分黑衣人用镭射枪向解放军驻港部队总部照射挑衅。这次，在警方严正警告下，这些人散去了。9月2日，又有纵暴派发起所谓“三罢集会”，临近尾声时，一些暴徒一不做二不休，冲出添马公园，直奔特首办公室而去，有暴徒顺便用镭射枪照向驻港部队军营。但当有暴徒同伙发现这是解放军军营后，立即劝阻“手足”罢手。接下来，戏剧性的一幕发生了——这帮拿着镭射枪的暴徒立即后撤。随后，香港警方将之驱散。

眼看着驻港部队官兵极度克制，并无过多举动，暴徒又是如何做的呢？记者观察到——总体上，纵暴反对派并不敢招惹

解放军，甚至他们对驻港部队和驻扎在深圳等地的解放军、武警部队的一举一动，都提心吊胆。可确实有几个亡命之徒，有意骚扰驻军。10月6日晚7时许，一群暴徒经九龙塘驻港部队东九龙军营时，用镭射笔照射军营。这一次，解放军先以闪灯回应示意，随后首次举起印有繁体字“你正在违反法例，可能被检控”的黄旗，又持扩音器用广东话警告称“切勿冲击，后果自负”。同时，有军人持摄影机搜证。随后，暴徒乖乖撤离。双方未发生冲突。

第二天，有律师在香港报章发表专栏文章，对暴徒骚扰解放军之事进行分析。文章称，不同于暴徒在香港各处之搞事，甚至不同于暴徒冲击香港立法会、中联办，冲击军营的暴徒可能被送上军事法庭。军事法庭的法官可不是香港法院那些法官，也没有花点小钱就能保释的可能性。

此后果然绝少发生暴徒骚扰军营之事。到了11月初，又有暴徒在全港多区搞事，将许多马路弄得狼藉满地。11月16日下午，令人意想不到的一幕发生了——驻港部队官兵主动走出九龙东军营，来到联福道，和热心市民一起清理路障。官兵没有穿正式的作训服，大多穿着汗衫短裤。走出军营的解放军官兵，与热心市民组成了一幅香港街头军爱民、民拥军的温馨画面。即便他们并没有武装，却也令乱港分子胆颤不已——有几个宵小远远观看，却没一个敢上来闹事。此时，一些用心险恶的媒体凑上前去“采访”。驻港部队官兵如此说：“我们不接受采访。如果你们记者想为香港好，不妨和我们一起做点正能量的事——来帮助市民清理路障！搬运垃圾！”说完，就头也不回地投入到劳动中去了。

解放军驻港部队轮休官兵穿便服上街清理垃圾的神来之笔，是乱港分子万万没想到的。如今身为香港足球总会主席的贝钧奇称，当年，他亲眼所见是港英当局如何通过暴力镇压爱国爱港群众。如今，解放军没有动用武力，却对乱港暴徒进行了“点穴”。对于极为克制的香港警察被乱港分子污蔑为“黑警”，贝钧奇则说：“我觉得，香港警察其实是太文明了。对付暴力分子，他们只使用了最低限度的武力。反观我当年参加的爱国运动，那时港英政府的警察手段要残酷多了，直接用卡宾枪、